
Nr. 4  oktober 2025 

en del af Danmarks Marineforening 



 

- 2 - 

Roskilde Marineforening 
 

www.roskildemarineforening.dk 
 

 

Marineforeningen 

Formand  Keld Christensen 2074 2786  

Næstformand Brian Svendsen 2020 8136 

Kasserer Jogvan M. Olesen 2068 2472 

Sekretær Peer Ole Nielsen 2940 6816 

Bestyrelsesmedlem Michael Schæffer Olesen 4033 8407 

Bestyrelsesmedlem Per Nielsen 2563 3618 

Bestyrelsesmedlem Bente Hein 6083 8838 

Suppleant Alex Møller Jensen 2421 7637 

Suppleant Toni Sørensen 2096 6100 
 
 
 
Slopkisteansvarlig Jogvan M. Olesen 2068 2472 

Webmaster Peer Ole Nielsen 2940 6816 

Banjermester Per Nielsen 2563 3618 

Eventmanager Gert A. Larsen 2043 8796 

Redaktør Bente Hein 6083 8838 

 

Revisor John Andersen 2122 0449  

Revisor Mogens Sørensen 2281 8652 

Flagbærer Bente Hein 6083 8838 

  
 

Skytteforeningen 

Formand  Keld Christensen 2074 2786 

Kasserer Brian Svendsen 2020 8136 

Revisor Alex Møller Jensen 2421 7637 

 



 

- 3 - 

Formanden har ordet 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Så nærmer afslutningen af 
året sig, og et nyt år står for 
døren, b.la med 110 års jubi-
læum, som vi allerede i be-
styrelsen er påbegyndt plan-
lægning af. 

Det vil , når tiden nærmer 
sig betyde en hel del arbejde 
ekstra, og da vi jo som be-
kendt ikke er blevet yngre, 
vil jeg opfordre alle om at 
give en hånd, for vi kommer 
til at mangle hænder, både i 
planlægning samt på selve 
dagen, så har i noget at byde 
ind med, så henvend jer til 
bestyrelsen. 

Som nogen nok har bemær-
ket, stiller jeg op til valget af 
ældrerådet i Roskilde, med 
det formål, at få bedret for-
holdene for de frivillige æl-
dre, som kæmper i de lokale 
foreninger, og samtidig få 
lavet en eller anden forbin-
delse med det offentlige sy-
stem, til gavn for Roskilde 
Marineforening i øvrigt, så 
jeg håber på jeres stemme 
når der stemmes til kommu-
nevalget samtidig. 

Vor næste event er ålegildet, 
som måske bliver det sidste, 
da de aktører som har stået 
for det i over 10 år, stopper, 
grundet flere ting, men det 
er en stor opgave, og fysik-
ken er ikke hvad den har 
været. 

Lørdagsfrokosterne har vist 
sig at være et rigtig godt ak-
tiv, både for økonomi, men 
også for det sociale samvær, 
det er bare hyggeligt, men vi 
kunne godt bruge nogle flere 
tovholdere til både lørdags-
frokosterne, men også de 
”spiselige” onsdage, så har 
du en god ide eller forslag, 
så kontakt vor eventgeni 
Gert, der er masser af plads 
 
Støt op om vor forening, vi 
har brug for aktive hænder, 
så kan vi trygt arbejde hen 
mod vore mål, til glæde for 
alle. 
 
Formanden 
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Runde fødselsdage 
i 4. kvartal  

 

Finn Christensen 80 år 6. oktober 

Bente Hein 70 år 26. oktober 

Myrna lis Pedersen 80 år 19. december 

Vi kipper med flaget og ønsker hjertelig tillykke 

 

 

  

  
 

 
 
 

 

Rengøringsgruppen i Marineforeningen søger nye, friske 
kræfter! 

Vi mødes hver 14. dag – tirsdag i de lige uger – hvor vi 
hjælper med rengøring og småopgaver i foreningen. Vi 
starter typisk mellem kl. 8 og 10 og er færdige omkring kl. 
12. 

Indsatsen varer ca. 4 timer, men bare rolig – en god del af 
tiden går med kaffepause, brød og hyggeligt samvær. Det 
sociale fylder mindst lige så meget som rengøringen! 

Lige nu er vi 3 i gruppen, men vi kunne rigtig godt bruge 
mindst 2 ekstra – så tag gerne en ven med under armen 
og kig forbi en tirsdag formiddag. 

Alle er hjerteligt velkomne! 

Bestyrelsen 
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Torsdag den 30. oktober kl. 18.30 (stuen åbner kl. 
17.00). 

Menu: Hamburgerryg m/ stuvede ærter 
 og gulerødder. 
 Citronfromage. 

Foredrag v/ Gorm Bruun Hansen fra 
 Historisk samfund. 

Tema: 3 dage i Roskilde, 3 måneder i 
 Danmark, 40 år i begivenhedernes 
 centrum: 
 Francisco de Miranda 1750-1816. 
 Eventyrer, revolutionær, frihedshelt, 
 Skørtejæger og dagbogsskriver. 

Francisco de Miranda rejste i hele Europa og Amerika, op-
levede og deltog i de sydamerikanske landes frihedskam-
pe mod kolonimagten Spanien, oplevede USA’s statsdan-
nelse, blev agent for den russiske zarina Katarina den Sto-
re og oplevede den franske revolution og kejser Napoleon. 
Han døde ynkeligt og tragisk i Frankrig.  

I foredraget vil Gorm Bruun Hansen fortælle om Mirandas 
eventyrlige liv, redegøre for de verdenshistoriske begiven-
heder, Miranda oplever eller deltager i, sætte spotlight på 
det Danmark og de personer, Miranda møder her i landet, 
samt gå i fodsporene efter ham i Roskilde og Ledreborg. 
 
Gorm Bruun Hansen er forhenværende gymnasielærer i 
Roskilde. Formand for Historisk Samfund for Roskilde Amt 
og redaktør af dettes årsskrift. Han har skrevet en del lo-
kalhistoriske artikler og holdt tilsvarende foredrag samt 
været guide på utallige lokalhistoriske vandreture. 

Vi har tidligere haft fornøjelsen af Gorm Bruun Hansens 
spændende foredrag, så vi ser frem til endnu en medri-
vende fortælling. 
 
Tilmelding senest den 25. oktober. 
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I sidste kvartal bød vi velkommen til Willy Skjoldby Petersen. 

Vi ser frem til mange hyggelige timer sammen. 
 
Fotografen fangede lige Jens Elgaard Jensen, som blev optaget i 
sidste kvartal. 
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I I 1935 afholdt Roskilde Marineforening sin første fugleskyd-
ning i Restauratør Wolffhechels have. Mange deltog, men det 
blev desværre ikke den oplevelse bestyrelsen havde forventet.  

Følgende er et citat fra afdelingsformand Valdemar Jørgensen i 
1949: 

Da Roskilde Afdelingens Bestyrelse i Aaret 1936 drøftede Afhol-
delse af en Fugleskydning, fik man den Tanke, at det vilde væ-
re mere fornøjeligt for ”gamle” Orlogsgaster at skyde til en 
Fregatmodel. En saadan Model blev derefter paa fortrinlig maa-
de udført af Afdelingens Æresmedlem, Grosserer Eiler Peter-
sen. 
Den første Fregatskydning, der afholdtes i Roskilde Søndag den 
2. August 1936, blev overordentlig vellykket, og er i alle aare-
ne siden blevet gentaget til stor Glæde for Kammeraterne. 
 
Citat fra ”Under Dannebrog” 1936: 
Forsøget med at skyde efter Fregat i Stedet for efter en Pappe-
gøje forløb saa heldigt, at man vil være den iderige Kammerat 
Tak skyldig langt ud i fremtiden for hans Arbejde.  
 
 
   
           Grosserer Eiler Petersen, 

 Manden bag den storslåede ide. 
 Vi vil altid skylde ham en stor tak. 

 
 
 
 
Således tog en tradition sin begyndelse, som siden skulle ud-
vikle sig til en stor succes – først i vores egen forening og se-
nere i mange andre lokale Marineforeninger. Den spredte sig 
endda helt til Norge. På opfordring fra Norsk Orlogsforbund 
deltog formand Flemming Petersen og fregatbygger Børge 
Skjoldby i den første norske fregatskydning i 1974. Selvfølgelig 
havde Børge Skjoldby bygget fregatten og pyntet den med et 
norsk flag til lejligheden.  
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Den første fregatskydning 2. august 1936. 
  
 
Fregatskydningen har fra første færd været en særdeles populær 
tradition – så populær, at vi ikke har sprunget et eneste år over. 

Selv under den tyske besættelse fra 1940 til 1945, hvor det var 
forbudt at sælge ammunition og anvende salonrifler, fandt man 
kreative løsninger. De gæve gutter lod sig ikke slå ud – i stedet 
blev fregatten lavet i pap, og der blev skudt med luftbøsse. 

Især i netop disse år blev fregatskydningen et samlingspunkt. Ar-
rangementerne var velbesøgte og festlige, og hele besættelsesti-
den igennem blev skydningerne afholdt med stor succes i restaura-
tør Wolffchels have. 

Selvom vi har forsøgt at holde fast i den oprindelige idé, har der 
selvfølgelig været nogle ændringer gennem tiden. 

I de første år blev den afgående Fregatkaptajn modtaget med 
hornsignaler og trommehvirvler – en højtidelig og festlig velkomst, 
der dog hørte fortiden til. I stedet bliver kaptajnen nu hentet i en 
brandbil, en tradition der har stået på i mange år. Hvorfor netop en 
brandbil, er gået tabt i historiens tåger, men det er uden tvivl en 
sjov og elsket skik. 

Fregatten bliver stadig bygget efter Eiler Petersens oprindelige mo-
del fra 1936. At bygge fregatten er et ærefuldt tillidshverv, og gen-
nem de 90 år har vi kun haft tre fregatbyggere. Den nuværende, 
Kristian Marius Pedersen, har således bygget fregatten siden 1983. 

Fra starten har reglerne været klare: man skyder for en anden, og 
først når fregatten er skudt ned, afsløres de heldige vindere. 
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Allerede ved den allerførste fregatskydning blev fregatkaptajnen 
udstyret med et plattings skærft – det, vi i dag kender som et 
knyttet bandarolier. I dag har traditionen udviklet sig, så han også 
får en rigtig ”sovsekande” på hovedet som en del af ceremonien.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Fregatskydning 1937. 
Eiler Petersen får ild på piben.  

Afgående fregatkaptajl Carl Nielsen, 
med det flotte spatting skærft, ser på. 

 
 
Allerede i 1938 blev der sideløbende med fregatskydningen indført 
en sjovskydning med luftbøsse – en tradition, vi stadig holder i 
hævd den dag i dag. Der skydes stadig på skive med luftbøsse, og 
tro det eller ej: der er kamp om sejren, for konkurrencelysten fej-
ler bestemt ikke noget!  

I 1943 udstedte Justitsministeriet en bekendtgørelse, der forbød 
udskænkning af stærke drikke mellem kl. 17.00 og 10.00 næste 
formiddag. Samtidig blev det påbudt, at beværtninger samt for-
samlings- og selskabslokaler skulle lukke senest kl. 22.45. 

Trods disse restriktioner lykkedes det alligevel at gennemføre fre-
gatskydningen. Hvorvidt det foregik på sodavand – eller om regler-
ne blev bøjet en anelse – melder historien dog intet om. 

I 1981 havde vi den store glæde at byde velkommen til vores 
svenske venner fra Flottans Män i Karlshamn. Hele 160 mænd og 
damer deltog i fregatskydningen – det største fremmøde i forenin-
gens historie og et markant øjeblik, der stadig huskes med 
stolthed.  

I 1992 nåede vi en vigtig milepæl i foreningens historie, da fregat-
skydningen for første gang kunne afholdes på vores egen grund. 
Det blev muligt, efter vi havde opført en godkendt skydebane i 
baghaven – et stort skridt for både vores selvstændighed og for-
eningens udvikling.  
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I år afholdt vi så vores 90-sindstyvende 
fregatskydning. Afgående fregatkaptajn 
Mark Jensen blev selvfølgelig behørigt 
afhentet i en brandbil, mens vi alle stod 
linet op til modtagelsen. 

 
 
 
Fregatten, som Kristian Marius Pedersen 
har lavet efter Eiler Petersens gamle mo-
del, er klar til at blive beskudt. 
25 skytter var mødt op på denne minde-
værdige 
dag. 
 

Fregatkaptajnen klar til at afgive 
det første skud, behørigt overvå-
get af Brian Svendsen, kasserer i 
Skytteforeningen samt Landsskyt-
teudvalgsformand Pierre Jensen. 
 
 

 
Så er det bare om at få den fregat 
nedlagt. 
 
 
 
 

Samtidig skydes der på livet løs med 
luftbøsse. Gert lå længe lunt i svin-
get, men til sidst måtte han se sig 
besejret—endda af 2.  
Michael og Brian skød begge 30 ud af 30, så der måtte omskydning 
til. Endda hele 2 gange. Til sidst løb Brian af med sejren. Måske 
meget godt, det plejer nemlig at være Michael, som vinder. 

 
 
 
 
Mens vi venter 
på vores tur, 
hygger vi   
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Og her har vi så Fregatkaptajnen 
2025: Toni Sørensen 
Hjertelig tillykke 

Og sådan blev det slut på en dejlig dag. 
Tak til alle. 

Vejret viste sig fra sin pæne side. 
Der kom godt nok en ordentlig 
skylle, men heldigvis skete det lige 
netop, som vi have frokostpause. 
Og maden blev indtaget i tørvejr 
under tag.  

Brian checker, om fregat-
ten er ordentlig skudt ned. 
Og det var den sørme—
endda af Distriktsrepræ-
sentant, Per Vilstrup. 

Afgående Fregatkaptajn 
klar til at aflevere 
bandarolier og 
”sovsekande” til den 
nye. 
 

Så venter vi alle spændt 
på resultaterne 

Foto: Toni Sørensen & Gert A. Larsen. Tekst: Bente Hein 
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Torsdag den 27. november kl. 18.30 (stuen åbner kl. 
17.00). 

Menu: Flæskesteg m/ rødkål og surt. 
 Æble crumble m/ cremefraiche. 

Foredrag v/ Stig Ekblom fra 
 Historisk samfund. 

Tema: Roskilde Havns udvikling fra Harald 
 Blåtands tid til slutningen af 1800- 
 tallet og noget ind i 1900-tallet, 
 med særligt fokus på udviklingen 
 som erhvervshavn. 
 
Stig Ekblom er sejler fra barnsben, og har gennem alle 
årene sejlet gamle historiske træbåde. Han sejler på gam-
meldags historisk vis, dvs. uden GPS, uden motor og an-
det teknologisk halløj, men er alligevel kommet vidt om-
kring. Rundt i Norge, Sverige og Tyskland - og en enkelt 
gang til Færøerne. 

Stig Ekblom begyndte som 42-årig at studere historie og 
kommunikation på RUC. Hans historiske hovedinteresse 
har studiemæssigt været den såkaldte vikingetid og tidlig 
dansk middelalder. 
Efter han var færdig som magister, arbejdede han en år-
række for Roskildes Lokalhistoriske arkiv.  

Han har også været ansat af Roskilde Kommune med sær-
lig indsats om kulturhistoriske undersøgelser af f.eks. hav-
nemiljøer, bygningsmiljøer, områder m.m.  

Stig Ekblom har gennem flere år været med i bestyrelsen i 
Historisk Samfund og har lavet adskillige byvandringer, 
bla. om kilderne i Roskilde, Jyllinge Havn og ikke mindst 
Roskilde Havns historie.  

Vi ser frem til en spændende aften. 

 

Sidste tilmelding 22. november 2025. 
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Efterårsfrokost med godt humør – den 11. oktober! 

Else og Bente disker op med en lækker efterårsfrokost, 
der kan varme enhver sjæl: 

Marinerede sild 
Stegte sild i eddike 

Else’s berømte hjemmelavede forlorne skildpadde 
Stærk ost med sky og rå løg (og lidt almindelig ost til 

dem, der foretrækker det mildere) 

Og som prikken over i’et: lækker græskarkage 

Der er mulighed for at tilkøbe rom til osten – og selvføl-

gelig deler Else en spændende historie om netop dagens 

rom, så stemningen bliver helt i top! 

Pris: 75 kr. 

Tag familie, venner eller naboen under armen og kom til 
en hyggelig og festlig eftermiddag.  

Stuen åbner kl. 12.00, og vi lukker først, når den sidste 
gæst danser ud ad døren! 

Husk at tilmelde dig senest den 8. oktober – vi glæder os 

til at se dig! 

 

Vi vil gerne slå et slag for den faste skaffeliste. 

Hvis du kommer til alle vore skaffeaftener, er det en 
fordel, at stå på den faste skaffeliste, for så er du auto-
matisk tilmeldt. 

Kontakt Gert, hvis du vil tilføjes. 

Men husk, skaffelisten gælder KUN for skaffeaftener. 

Bestyrelsen 
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Som I jo nok alle ved, så holder vi åbent i Marinestu-
en hver onsdag og lørdag fra 12.00 til 16.00. 

Det synes vi, er en rigtig god ide, da det giver mulig-
hed for en lille sludder med gode kammerater. 

Der er altid kaffe på kanden og selvfølgelig er der kol-
de øl og vand. 

Det kniber imidlertid med at bemande baren. 
Hvis du har lyst, tid og mod på at give en hånd med, 

så kontakt Gert på tlf. 2043 8796 eller på 

mail: gert-allan@larsen.dk 

Vi tager med kyshånd imod al den hjælp vi kan få. 
Bestyrelsen 
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Vi fortsætter med at servere en let frokost den 3. onsdag i 
måneden. 

Maden serveres ved 12.30-tiden og koster kun 25 kr. 

Tilmelding ikke nødvendig, men der er hvad der er, så 

først til mølle . . . . .  

Den 15. oktober er der biksemad efterfulgt af hjemmela-

vet is   

Den 19. november serveres 3 tarteletter med høns i 

asparges. Selvfølgelig er der også lidt sødt il kaffen. 

Den 17. december står menuen på æbleflæsk. Igen vil der 

være noget til den søde tand   

 

Vi har (havde?) en stor, grøn Bosch-industristøvsuger, som 
især vores rengøringsgruppe elskede højt – måske lidt for 
højt. Nu er den desværre forsvundet... sporløst… som støv 
i vinden. 

Vi håber, at den ikke har løbet hjemmefra, men snarere er 
blevet lånt og bare glemt i et hjørne et sted. Det sker jo – 
man låner, man støvsuger, man glemmer tid og sted… 

Men: Hvis du har set den (eller har den stående og føler 
dig en smule skyldig lige nu), så vil vi blive rigtig glade for 
at få den hjem igen. Den er grøn, stor og larmer som en 
mindre jetmotor – så den burde være svær at overse. 

Tak på forhånd. 

Bestyrelsen 
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Som formanden skriver i forordet, så kunne vi godt bruge 

et par ekstra hænder.  

Hvis du allerede nu, brænder for at lave stegt ål til næste 

år, så tag endelig fat i Gert. Han vil blive så glad. 
Redaktøren 

 
Så er det endelig tid til en af årets store begivenheder – 
det traditionsrige ålegilde! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Lørdag den 15. november starter vi frokosten kl. 13.  
Dørene åbner allerede kl. 12, så kom gerne forbi og få lidt 
ekstra hygge inden frokosten går i gang. 

I år som altid står formand Keld, formandinde Jytte og 
Alex klar med lækre, stegte ål og stuvede kartofler.  

Derudover serveres en skøn dessert samt kaffe til at run-
de måltidet af. 

Prisen er kun 205 kr. – og glem ikke, at vi har nogle af 
landets bedste bar-priser. 

Medlemmer har fortrinsret, men ikke-medlemmer kan 
komme på venteliste og få plads. 

Tilmelding senest den 12. november. 
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Årets store fest – julefrokosten nærmer sig!  

Lørdag den 13. december kl. 13 går det løs, og som vo-

res formand Keld siger: ”Der er alt, hvad hjertet kan 

begære”   

Dørene åbner allerede kl. 12, så kom gerne i god tid og 
nyd lidt ekstra hygge inden frokosten for alvor starter. 
Vi lukker først, når den sidste gæst har forladt lokalet. 

Medlemmer har fortrinsret, men som ikke-medlem kan 
du blive skrevet op til en plads. 

Og husk – vi har nogle af landets 

bedste bar-priser, så der er rig 

mulighed for at holde humøret højt 

hele dagen!   

Tilmelding senest den 6. december. 
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      ROôS TORV 

 
Lørdag den 20. december kl. 13 er der gløgg og æbleski-
ver i marinestuen. 

Kik forbi, få en hyggelig snak og ønsk hinanden en rigtig 
glædelig jul. 

 

Tilmelding ikke nødvendig. 
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Sket siden sidst 
2. august Fregatskydning. 

 

20. august Onsdagsfrokost. 

Rigtig mange dukkede op til grillpølser med kold kartoffelsalat. Til 

den søde tand var der både nougat is og citron is. 

28. august Skaffeaften. 

Fuldt hus til sæson-

starten i august. 

Tusind tak for et fan-

tastisk foredrag af 

Orlogskaptajn Peter 

Korfits. 

Fyldt kyllingebryst og 

hjemmelavet stikkels-

bærfromage fuldend-

te en helt igennem 

dejlig aften. 

 
 
 

 

Den 17. juli gik Henning Skjoldby fra borde. 

Allerede i 1957 gjorde Henning sig bemærket, 

da han modtog Admiral Carstensens Mindebæger. 

Henning blev medlem af Roskilde i 1979 

og har været aktiv gennem alle år.  

Også på landsplan var Henning aktiv, 

som Distriktsformand 1996-2005. 

Vore tanker går til de efterladte. 

Æret været Hennings minde. 

Se yderligere andet sted i bladet 
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5. september Den Nationale Flagdag for Danmarks udsendte. 

Roskilde Kommune, Ros-

kilde Domkirke og Dan-

nebrogs-Samfundet mar-

kerede dagen med en 

Gudstjeneste i Roskilde 

Domkirke efterfulgt af 

reception i Klosterpar-

ken. 

Vi deltog selvfølgelig 

med vores flag. 

31. august Jubilarstævnet på Holmen. 

”Til minde om indkaldelsen/første 
Møde i Søværnet” 

Igen med Roskildes flag. 

7 deltagere fra Roskilde, heraf 2 jubilarer. 

Yderst til venstre Mogens Sørensen 60 år 

og yderst til højre Bent Rasmussen 70 år. 

Øvrige fra venstre Gert A Larsen, Henning 

Aadorf og Else Aadorf. 

Forrest Bente Hein og Hilde Rasmussen. 

 Frihedskampens Vetera-

ners Mindefond (FVM) 

højtideligholdt 80-års 

dagen for genbegravel-

sen af 106 modstands-

folk, der blev henrettet 

1943-45 i Ryvangen. 

Vi deltog selvfølgelig med vores flag 

29. august Mindelunden, Hellerup. 
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17. september Onsdagsfrokost 

Bente serverede 3 håndmadder og gammeldags rabarberkage med fløde-

skum til en lille flok sultne gæster. 

Foto: Toni Sørensen & Gert A. Larsen. Tekst: Bente Hein 

25. september Skaffeaften. 

Næstformanden for venneforeningen Peder Skrams Venner, leverede 

et fantastisk fore-

drag. Vi kom hele 

vejen rundt—lige fra 

Vikingetiden, over 

øresundstolden og 

Chr.4’s København 

til historien om 

”Skibene på Hol-

men”. 

Menuen stod på 

kalvefrikassé og 

hjemmelavet pære crumble med cremefraiche. 

13. september Lørdagsfrokost. 

Da kong Neptun ikke var med 

Michael på fisketuren, var gode 

råd dyre. Men heldigvis er Else 

en kreativ kvinde, så hun og 

Henning diskede op med en fan-

tastisk ’fiske frokost’, krydret 

med spændende indslag for ikke-

fiske spisere.  

Der var også tid til at nyde det 

gode vejr. 

Den nye generation er ved at 

”blive kørt ind”    
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Da bladet ikke kan beskrive alle de aktiviteter, vi har de næste 3 måneder, er 
det vigtigt, at følge med i det månedlige nyhedsbrev. Hvis du ikke modtager 
det elektronisk, så kan du hente et eksemplar i Marinestuen. 

 Redaktøren 

§uÑ§7EÅНΞΜΞΡ 
§ŰƚĬċŊ ΜΝ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
xƏƖĬċŊ ΜΠ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
§ŰƚĬċŊ ΜΥ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
xƏƖĬċŊ ΝΝ xƏƖĬċŊƚŉƖŸťŸƚƣ ΝΞаΜΜ 
§ŰƚĬċŊ ΝΡ §ŰƚĬċŊƚŉƖŸťŸƚƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
xƏƖĬċŊ ΝΥ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
§ŰƚĬċŊ ΞΞ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
xƏƖĬċŊ ΞΡ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
§ŰƚĬċŊ ΞΦ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
ÑŸƖƚĬċŊ ΟΜ ÉťċǭĲċŉƣĲŰ ΝΤаΜΜ-ΞΟаΜΜ 

 §éE~7EÅНΞΜΞΡ 
xƏƖĬċŊ ΜΝ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
§ŰƚĬċŊ ΜΡ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
xƏƖĬċŊ ΜΥ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
§ŰƚĬċŊ ΝΞ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
xƏƖĬċŊ ΝΡ 2ũĲŊŔũĬĲ ΝΞаΜΜ 
§ŰƚĬċŊ ΝΦ §ŰƚĬċŊƚŉƖŸťŸƚƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
xƏƖĬċŊ ΞΞ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
§ŰƚĬċŊ ΞΣ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 

ÑŸƖƚĬċŊ ΞΤ ÉťċǭĲċŉƣĲŰ ΝΤаΜΜ-ΞΟаΜΜ 
?E9E~7EÅНΞΜΞΡ 

§ŰƚĬċŊ ΜΟ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
xƏƖĬċŊ ΜΣ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
§ŰƚĬċŊ ΝΜ ~ċƖŔŰĲƚƣƨĲŰНőċƖНğĤĲŰƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
xƏƖĬċŊ ΝΟ sƨũĲŉƖŸťŸƚƣ ΝΞаΜΜ 
§ŰƚĬċŊ ΝΤ §ŰƚĬċŊƚŉƖŸťŸƚƣ ΝΞаΜΜ-ΝΣаΜΜ 
xƏƖĬċŊ ΞΜ ]ũƏŊŊНŸŊНĢĤũĲƚťŔƻĲƖ ΝΟаΜΜ 
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